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Па зна ё міц ца з пра фе сі яйПа зна ё міц ца з пра фе сі яй

Воль га Воль га РОЎ НАЯРОЎ НАЯ::

КА МАН ДА НА КО ЛАХ,
ЦІ Ў РЭЙС З НАЙ ЛЕП ШАЙ МА ЛА ДЗЁЖ НАЙ БРЫ ГА ДАЙ

— Ме ра пры ем ства кра ну ла сэр ца, — 
дзе ліц ца ўра жан ня мі па эт ка. — Не -
каль кі ра зоў на пра ця гу кан цэр та я 
бы ла бліз кая да та го, каб рас пла кац-
ца: і та ды, ка лі ма ма тан ца ва ла пад 
маю пес ню «З днём на ра джэн ня, ма-
ма» ў вы ка нан ні Воль гі Плот ні ка вай; і 
ка лі мае школь ныя на стаў ні кі вый шлі 
па він ша ваць і ска заць цёп лыя сло вы. 
Я ад чу ла, што лю дзі лю бяць мя не і 
га на рац ца мною. Вя лі кі дзя куй усім, 
хто прый шоў!

— Як вы ду ма е це, ці паў плы ва-
ла на ва шу бу ду чы ню тое, што вы 
на ра дзі лі ся ў та кім гіс та рыч ным 
мес цы?

— Без умоў на. Ка лі я ву чы ла ся ў 
шко ле, мы кож ны год рых та ва лі тэ-
ат раль на-му зыч ныя вы ступ лен ні да 
дня на ра джэн ня Мі ха ла Кле а фа са 
Агін ска га. Я не каль кі ра зоў вы кон ва-

ла ро лю яго гу вер нё ра — фран цу за 
Жа на Ра лея. Ма гу ска заць, што ме-
ло дыі па ла нэ заў мя не су пра ва джа-
юць з дзя цін ства і, мяр кую, са праў ды 
паў плы ва лі на мой унут ра ны свет. Як 
і тое, што мая ма ці ўсё жыц цё спя вае 
ў хо ры. Му зы ка акру жы ла мя не з усіх 
ба коў. Прый шло ся пі саць да яе сло вы 
(усмі ха ец ца).

— Як па чы наў ся ваш твор чы 
шлях?

— Пер шы верш быў пры све ча ны 
май му са ба ку па мя нуш цы Ша рык, а 
на ступ ны — ка ту Лю ці ку. Уво гу ле, я 
«прай шла ся» па ўсіх лю бі мых хат ніх 
га да ван цах. Та ды мне бы ло пры клад-
на пяць га доў. У шко ле на вед ва ла 
паэ тыч ны гур ток. Вы хо дзі ла на сцен-
га зе та, дзе пуб лі ка ва лі ся на шы тво-
ры. Ка лі я ву чы ла ся ў 8 кла се, ад праў-
ля ла па по шце свае вер шы ў рэ дак цыі 

роз ных га зет. Не ка то рыя вы дан ні іх 
апуб лі ка ва лі, што бы ло вель мі га на-
ро ва для мя не і пры ем на. Пас ля па-
ступ лен ня ў БДПУ імя Мак сі ма Тан ка 
рэ гу ляр на пуб лі ка ва ла ся ва ўні вер сі-
тэц кай га зе це «На стаў нік» і ха дзі ла ў 
паэ тыч ны гур ток «Кро кі».

— А што пад штурх ну ла да на пі-
сан ня пе сень?

— Іх я ства раю ка ля 15 га доў. Па-
ча ло ся ўсё спан тан на: у адзін мо мант 
мне прый шло ў га ла ву, што мож на пі-
саць не толь кі вер шы, але і тэкс ты пе-
сень. Ся бар на дру ка ваў мне ві зі тоў кі, 
на якіх бы ло на пі са на «па эт-пе сен-
нік» і фра за: «Пры шы ваю да му зы кі 
сло вы». І я са сто сам тых ві зі то вак 
пай шла шу каць кам па зі та раў і спе ва-
коў у рэ аль ным све це і на пра сто рах 
ін тэр нэ ту.

(Заканчэнне на 8-й стар. «ЧЗ».)

 «Раб лю тое,  «Раб лю тое, 
у што ве ру»у што ве ру»

Яна на ра дзі ла ся ў не вя лі кай бе ла рус кай вёс цы 

За лес се Смар гон ска га ра ё на. Ка лі ў дзя цін стве 

гля дзе ла кан цэр ты па тэ ле ві за ры, на ват 

па ду маць не маг ла, што зна ка мі тыя

вы ка наў цы — гру пы «Лю бэ», «Фаб ры ка», 

Ва ле рый Ля вонць еў, Аляк сей Глы зін, Вік то рыя 

Дай не ка, мно гія бе ла рус кія зор кі эст ра ды — 

бу дуць вы кон ваць пес ні на яе тэкс ты. Яна 

змаг ла за ці ка віць сва і мі вер ша мі мно гіх вя до мых 

кам па зі та раў і спе ва коў. Мая су раз моў ні ца — 

па эт ка, не ад на ра зо вы лаў рэ ат му зыч най прэ міі 

«За ла ты гра ма фон», ра сій скіх му зыч ных 

фес ты ва ляў «Пес ня го да» і «Но выя пес ні 

пра га лоў нае», сяб ра Ра сій ска га са ю за 

пісь мен ні каў Воль га РОЎ НАЯ. Мы па зна ё мі лі ся 

на ад ной з ім прэ заў у му зеі-ся дзі бе М. К. Агін ска га.

У ЧЫМ ЯГО САК РЭТ?
Як праф са ю зу ўда ец ца за ста вац ца 
ак ту аль ным для но вых па ка лен няў

За бес пя чэн не са цы яль ных га ран тый на ву чэн скай мо ла дзі, дру гас ная за ня тасць 
сту дэн таў, ар га ні за цыя ад па чын ку і азда раў лен ня, пад трым ка сту дэнц кіх сем' яў, 
ма ла дых пе да го гаў, ін фар ма цый ная дзей насць і мно гія ін шыя пы тан ні ака за лі ся 
ў цэнт ры ўва гі між на род на га се мі на ра «Праф са юз і мо ладзь — мы ра зам. Ра зам — 
у бу ду чы ню!», які са браў у Мін ску кі раў ні коў праф са юзаў аду ка цыі і на ву кі 
з 17 кра ін: Бал га рыі, Гру зіі, Літ вы, Укра і ны, Азер бай джа на, Ар ме ніі, Бель гіі, Сер біі,
Ру мы ніі, Тур цыі і ін шых... Удзел у яго ра бо це пры ня ла так са ма ды рэк тар Еў ра-
пей ска га ка мі тэ та праф са юзаў аду ка цыі спа да ры ня С'ю зан Фло кен.

СТУ ДЭНТ, ПРАБ ЛЕ МЫ?
Факт, які ўра зіў ба дай што ўсіх між на род ных удзель ні каў су стрэ чы, — у Бе ла ру сі член-

ствам у праф са ю зе ахоп ле ны 95% сту дэн таў ВНУ.
— Мы за пра сі лі да ся бе гас цей, каб па ка заць, як пра цу ем і як жы вём, ні ко му ні чо га 

пры гэ тым не на вяз ва ю чы. У Еў ро пе праф са юз ны рух — ма гут ная сі ла, але наш во пыт 
пра цы ме на ві та з мо лад дзю здаў ся мно гім ці ка вым. Кож ны чац вёр ты член Бе ла рус ка га 
праф са ю за ра бот ні каў аду ка цыі і на ву кі — сту дэнт, — пад крэс лі вае стар шы ня Цэнт раль-
на га ка мі тэ та Аляк сандр БОЙ КА. — У чым наш сак рэт? На пэў на, у ак ту аль нас ці для 
но вых па ка лен няў... Мо ла дзі ўлас ці вая ма біль насць, іні цы я тыў насць, ус пры маль насць да 
іна ва цый ных змен, здоль насць су праць ста яць су час ным вы клі кам. Та му мы пра цу ем пад 
дэ ві зам «Ар га ні за цыю па він ны ба чыць». Пры Бе ла рус кім праф са ю зе ра бот ні каў аду ка цыі 
і на ву кі ство ра ны Ма ла дзёж ны са вет, які аку му люе перс пек тыў ныя ідэі і пра па но вы па 
рэа лі за цыі ма ла дзёж най па лі ты кі і агуч вае праб ле мы на ву чэн скай і пра цоў най мо ла дзі.

(Заканчэнне на 2-й стар. «ЧЗ».)

Ка лі ва го ны яшчэ пус тыя
«Як са ма ад чу ван не? Як прай шлі вы-

хад ныя? Не за будзь це ся пра ве рыць тэм-
пе ра ту ру ў ва го нах, на кож най стан цыі 
агля дай це са лон на на яў насць па боч ных 
прад ме таў», — на строй вае пра вад ні коў 
на пра цоў ны лад на чаль нік цяг ні ка. Пла-
нёр ка — пра цэ ду ра аба вяз ко вая. Трэ ба 
ра зам з ка мі сі яй пра ве рыць га тоў насць 
ва го наў, ці ад па вя дае фор ма адзен ня па-
тра ба ван ням, да ве дац ца пра стан зда роўя 
пра вад ні коў. На га даць пад на ча ле ным пра 
аба вяз кі ні ко лі не бу дзе ліш нім.

Пас ля ка рот ка га ін струк та жу і пы тан-
няў пра вад ні кі ра зы хо дзяц ца па сва іх ва-
го нах. Афор міць віт ры ны са спа жы вец кі мі 
та ва ра мі, за поў ніць да ку мен ты — усё гэ та 
трэ ба зра біць за га дзя. 

(Заканчэнне на 4-й стар. «ЧЗ».)

Свя та «Ві ват, сту дэнт БДУ — 2016»

...Апоўд ні ў су бо ту за не каль кі со цень 

мет раў ад чы гу нач най стан цыі 

«Ма гі лёў-1» ідзе звы чай на ня бач ная 

для па са жы раў ра бо та: на ва гон ным 

участ ку за вяр ша ец ца пад рых тоў ка 

рэй са па марш ру це Ма гі лёў—Львоў. 

Са стаў мы юць ва дой, тэх ні кі агля да юць 

ха да вую част ку, у ва го ны за гру жа юць 

све жую бя ліз ну, пра дук ты хар ча ван ня. 

Тым ча сам у ад ным з «плац кар таў» 

на чаль нік па са жыр ска га цяг ні ка Але ся 

РА БЫ ЧЫ НА пра во дзіць пла нёр ку 

з ма ла дзёж най цяг ні ко вай бры га дай, 

якую зу сім ня даў на пры зна лі най леп шай 

у кра і не. Ка рэс пан дэн ты «Чыр вон кі. 

Чыр во най зме ны» пра еха лі па марш ру це 

ра зам з ёй і рас пы та лі пе ра мож цаў 

пра нюансы пра фе сіі.
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Пад час пла нёр кі адзі ныя па са жы ры плац карт на га ва го на — ра бот ні кі бры га ды.


